Dérivées et primitives usuelles

1 Dérivées usuelles

1.1 Formules de dérivation

Soit I un intervalle de R, Aun réelet f: I — R, g : I — R dérivables.

La fonction f + g est dérivable et ‘ (f+9)=f+4
La fonction Af est dérivable et ) = \f
La fonction fg est dérivable et ‘ (f9)' =flg+ fd
T,
Si g ne s’annule pas, la fonction i est dérivable et (f) = M
g g g

Soit I, J deux intervalles de R, f une fonction définie sur I a valeurs dans J, dérivable, et g une
fonction & valeurs réelles définie sur J, dérivable.

La fonction g o f est dérivable et ‘(g of) =f(dof) ‘

1.2 Dérivées des fonctions usuelles

Dans ce tableau, on donne les expressions formelles des dérivées usuelles, ot « € R et 8 € RT*.

Fonction Dérivée
T — ¢ x — azr®!
In(a) :
x
zr—e” T —> e’
x —> sin(x) x —> cos(x)
x —> cos(x) x —> —sin(x)
1
x — tan(z) m»—»m, x> 1+ tan?(z)
x — sh(z) x — ch(x)
x > ch(x) x —> sh(x)
1
x —> Arcsin(z) | z — ——
(z) T —
x —> Arccos(z) | & —> ——
(x) T
Arctan(z) | x !
€T — —_—
1+ 22

DERIVEES ET PRIMITIVES USUELLES PAGE 1 SUR 2 PCSI2 - Lyciie H. POINCARE



2 Primitives usuelles

Dans ce tableau, n € N, p € Z\{—-1}, ¢ € R\{—1}. Le domaine de validité désigne les intervalles
sur lesquels les primitives des fonctions réelles considérées sont valides.

z —> —cos(x)
& —> sin(z)

x — — In(|cos(x)))
z — ch(x)

o — sh(z)

2 —> Arctan(z)

2 —> Arcsin (x)

Fonction Primitive Domaine de validité
xn+1
xr — " — R
n+1
P+ - .,
T —> xP — R™ouR
p+1
pd+1 .
x — x4 T —> Rt
qg+1
]‘ —+* —%
T — — x —> In(|z|) R™ ou R
T
T +— e” r — e”

|—7/2+kn,w/2+kn|, ke Z
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